

北京时间9月1日凌晨,随着英格兰边锋桑乔从曼联租借加盟切尔西最终敲定,欧洲足球夏季转会窗正式关闭。欧洲足坛进行了一定幅度的洗牌,姆巴佩、阿尔瓦雷斯、奥尔默、斯特林、桑乔、梅里诺、阿姆拉巴特等明星球员更换门庭。

欧洲足球夏季转会窗盘点

姆巴佩引领前锋洗牌 阿尔瓦雷斯水土不服

两位“标王”在马德里挣扎

这个夏天产生了两个层面的“标王”,都是加盟马德里的球员。超级巨星姆巴佩终于离开巴黎圣日耳曼,加盟自己向往已久的皇家马德里,虽然是合同到期的自由转会,但他1.8亿欧元的身价创下这个夏窗的最高身价球员转会纪录。阿根廷前锋阿尔瓦雷斯从曼城加盟马德里,转会费高达7500万欧元,成为这个夏窗的“标王”。

红花还需绿叶配,一支球队有太多红花不一定是好事。皇马拥有三位身价高达1.8亿欧元、并列现役第一

的球员,分别是姆巴佩、维尼修斯、贝林厄姆,这三位还都是冲击2024年金球奖的热门人选。很不幸,皇马暂时出现“三个和尚没水喝”的糟糕局面,在前三轮西甲仅取得1胜2平,在客场面对实力不强的马洛卡和拉斯帕尔马斯时都只取得1比1。

曼城主帅瓜迪奥拉“内涵”皇马巨星太多,没有形成一个整体,并非没有道理。在3比0大胜瓦拉多利德那场比赛,维尼修斯给姆巴佩传了一个好球,姆巴佩却没打进去。到了第3轮与拉斯帕尔马斯战平的比赛,维尼修斯和姆巴佩变成互不传球,急得皇马主帅安切洛蒂眉头直跳。

前三轮西甲,姆巴佩既没有进球也没有助攻,这种表现对他来说很反常。安切洛蒂曾经说过,第一点球手是

姆巴佩。但在对拉斯帕尔马斯那场比赛,主罚点球把比分扳平的是维尼修斯,他并没把“破荒”的机会让给姆巴佩。皇马的第4轮西甲开始前,当再次被问及主罚点球人选问题,安切洛蒂改口了:“场上球员们决定。”

阿尔瓦雷斯已经代表马德里竞技参加了4轮西甲,同样既没有进球也没有助攻。在第3轮被“升班马”西班牙人逼成0比0的那场,马竞主帅西蒙尼对阿尔瓦雷斯很失望,踢完上半场就把他换下。

阿尔瓦雷斯在曼城期间表现很高效,到了马竞却有点水土不服,有人说他是依托曼城那个超强的平台,掩盖了个人能力的不足;也有人说,阿尔瓦雷斯今夏连续参加美洲杯和奥运会,身体消耗太大。

“冷宫边锋”寻求突破

两位明星边锋斯特林和桑乔已经分别被切尔西和曼联打入“冷宫”,对他们来说,如果不想就此躺平,运作离队一定是正确的选择。

斯特林原本有机会与桑乔互换东家,但他最终租借加盟另一支伦敦球队阿森纳,也许这位“快乐男孩”嫌麻烦不想搬家。继法国前锋内尔卡之后,斯特林成为第二位效力过英超四大豪门利物浦、曼城、切尔西、阿森纳的球员。

斯特林发布视频向阿森纳球迷示好:“非常兴奋能与阿森纳签约,我等不及想在酋长球场见到大家,这是一座非常棒的球场,草皮就像地毯一样。”斯特林技术全面,既能打边锋也能客串中锋,阿森纳引进他主要是为右边锋萨卡找一个替补。

桑乔的曼联生涯已经结束,他这次租借加盟切尔西包含强制买断条款。本赛季结束后,切尔西就会正式引进桑乔,基础转会费2000万英镑,另外还有500万英镑的浮动条款。2021年,桑乔从多特蒙德加盟曼联时的转会费高达8500万欧元(约合7150万英镑)。

后腰被视为夺冠重要拼图

世界级后腰德里奇能改善守,成为曼城和西班牙国家队的双料“阵眼”,为多支强队带来启发。

阿森纳向主帅阿尔特塔的老东家皇家社会求援,引进西班牙国家队后腰梅里诺,他不仅可以为中后场提供硬度,弥补赖斯在技术层面的不足,还是善于攻入关键球的“空霸”。今夏在西班牙淘汰东道主德国的欧洲杯1/4决赛中,梅里诺在加时赛最后时刻顶进绝杀进球。

梅里诺在新东家出场好事多磨,由于在训练中被中卫加布里埃尔撞伤肩部,需要休息一段时间才能出场。在阿森纳以1比1被布莱顿逼平的比赛,赖斯被红牌罚下,下一场停赛。两周的国际比赛日之后,阿森纳将在英超北伦敦德比客场挑战热刺,梅里诺或许可以出场。

曼联渴望重返英超前四,今夏也在积极“补课”,夏窗关闭前从巴黎圣日耳曼引进乌拉圭后腰乌加特,弥补巴西后腰卡塞米罗能力的下降。虽然大巴黎主帅恩里克嫌弃乌加特由守转攻的能力不足,但23岁的他还有进步空间,这次转会为自己的职业生涯带来转机。

摩洛哥国脚阿姆拉巴特堪称2022世界杯表现最好的后腰,但租借加盟曼联之后表现不佳。阿姆拉巴特今夏回到老东家佛罗伦萨,在转会窗关闭前又被租借到土超豪门费内巴切,接受主帅穆里尼奥的雕琢。费内巴切上赛季拿到99个联赛积分,但还是屈居加拉塔萨雷(102分)之后获得土超亚军。费内巴切今夏积极为新帅穆里尼奥招兵买马,阿姆拉巴特被视为重夺冠军的重要拼图。

后腰被视为夺冠重要拼图

文/羊城晚报记者 刘毅 图/新华社



陈航(中)在比赛中

陈航:唯一“全满贯”得主

文/羊城晚报记者 郝浩宇 图/羊城晚报记者 柳诚



我们提供了一个很好的训练平台,让我们这帮人有了规律系统训练的机会。”陈航说。

在人才济济的东莞队,陈航半开玩笑地说自己“不是球场上最重要的,但可能是场下最重要的”,这样的论述也符合队友对他的评价。作为东莞队的队长,陈航无论在训练场还是赛场上都是最活跃的一个,幽默的他善于调节队内的气氛,也会在比赛中承担着场上指挥者的角色。而几名队友也都觉得,陈航是这支东莞队阵中最重要的人,他就是这支球队的“队魂”。

老资格的陈航见证了东莞队一代又一代年轻人的成长,雅加达亚运会三人篮球冠军曾冰强、肖海亮、黄文威,CBA状元陈国豪,代表广东工业大学男篮拿下全国冠军的一众实力派球员,在陈航眼中都是他的“小老弟”。“他们一开始进队里的时候都是帮我们捡球的。”陈航笑着回忆和陈国豪的交手经历,“2017年国豪刚进队里,他都不怎么会运球,我打他还是挺轻松的。但他的进步太快了,到2019年我就有点打不动他了,再到后来差距明显就出来了。”

对于陈航和东莞队而言,“九冠王”的标签既是荣誉也是压力,他们在近两年遭受了越来越大的冲击。去年,东莞队一度在半决赛被河源队逼上绝顶,最终通过“黄金九分”涉险过关。今年,东莞河源两队会师决赛,河源队的实力有了进一步提升,而东莞队则引进了大批年轻队员,对此陈航表示他们稳扎稳打,一场场拼下总冠军。

在陈航眼中,省联赛早已超出了业余比赛的范畴,场馆布置、球队水平和现场氛围已经接近了职业比赛的水准,他非常感谢东莞队的教练和领导能让他在状态不佳时仍能成为球队中的一员,也感谢省联赛这个平台对他个人的帮助。在坚守十年后,陈航依旧愿意活跃在这片赛场,之前他曾表示“只要东莞队需要,我就一直会留在东莞队”。陈航是这么说的,也是这么做的。

中国三人篮球 U18女队获世界杯铜牌

文/羊城晚报记者 郝浩宇 图/球队提供

2024年国际篮联三人篮球U18世界杯8月26日至30日在匈牙利德布勒森进行。由陈艳萍、李雨洋、刘笑茜、王嘉欣组成的中国三人篮球队在铜牌赛中发挥出色,以21比17击败德国队获得季军,第三名的成绩也刷新了自2011年中国队派队参加该项赛事以来的最好成绩。

本次U18世界杯上共有来自各大洲的男女各20支国家队参赛,小组赛上,每个队伍将与同组的另外四个对手进行单循环比赛,小组前两名晋级1/4决赛,直至决出冠军。

中国女队与吉尔吉斯斯坦、印度、日本、乌干达队被分在C组,由于乌干达队退赛,中国队在铜牌赛中没有给对手机会,开赛以来一直保持着不错状态的王嘉欣不负众望,5记远投命中让中国队的局面豁然开朗,最终,中国队以21比17击败德国队拿到季军,并刷新了参赛以来的最好成绩。

美国队获得本届三人篮球U18世界杯冠军,日本队获得亚军。



哈兰德连场戴帽 曼城生吃“铁锤帮”



曼城队球员哈兰德(右上)在比赛中首开纪录 新华社发

因布莱顿疯狂卖出球员之后元气大伤。

本赛季,布莱顿补强阵容,重新找回“强队杀手”的感觉,上轮以2比1绝杀曼联,本轮又让阿森纳失分。第38分钟,哈弗茨为阿森纳取得领先。下半场开始不久,阿森纳遭遇重创,赖斯被判犯规后干扰对手开任意球,他自作聪明背身顺势把皮球轻轻踢开,不仅白

了布莱顿后卫维尔特曼一脚,还吃到一张黄牌。赖斯两黄变一红被罚出场,阿森纳长时间少打一人。第58分钟,若昂·佩德罗把比分扳平,他还曾在上半场对曼联的比赛攻入绝杀进球。

赖斯职业生涯第一次被罚下,但也只能承认第二张黄牌虽然严厉但并没有判错。赖斯赛后说:“我很震惊。我没有在

对方面前猛冲回去把球踢飞,我只是用脚外侧轻轻碰到了球。但这就是比赛规则,如果你碰到球,哪怕只有一点点。在我上半场已经吃到一张黄牌的情况下,我会被红牌罚下。”

前阿森纳首席射手赖斯这样点评老东家:“阿森纳在上半场比赛控制住了局面,但本场上半场多取得几个进球。”



姆巴佩

梅里诺

英超

英超第3轮在北京时间9月1日凌晨结束一场焦点战,哈兰德连续两轮上演帽子戏法,带领曼城在客场以3比1击败“铁锤帮”西汉姆,曼城以三连胜的战绩在积分榜领跑。

帕奎塔随后将功补过发动快攻,鲍文右路传中,曼城中卫迪亚斯用膝盖将球撞进自家球门。第30分钟,哈兰德在禁区内看准机会爆射入网,曼城再次领先。

上半场结束后,西汉姆门将阿雷奥拉因伤被法比安斯基换下,后者也领教了哈兰德的厉害。第83分钟,替补出场的努内斯送出直传,哈兰德挑射为曼城锁定胜局。

按照惯例,上演帽子戏法的球员要把比赛用球带走收藏,还要收集队友的签名。曼城队内气氛很好,签名和留言的时候也很搞怪。上一场在对伊普斯维奇的比赛上演帽子戏法之后,哈兰德收到的签名包括:“我已经厌倦了给这样的比赛用球签名。”本场比赛过后,哈兰德拿回家的比赛用球上有人写了“滚”。

阿森纳缺少哈兰德这样的超级得分手,有时可以打出多点开花,有时又会攻门无术。阿森纳本轮在主场被布莱顿逼成1比1,除了因为中场大将赖斯突然“短路”,另一方面也要检讨自己在门前的终结能力。

2023年5月14日在2022-2023赛季英超第36轮比赛中,布莱顿曾在客场以3比0大胜阿森纳,成为阿森纳无缘冠军的“罪魁祸首”。上赛季,阿森纳在联赛对布莱顿分别以2比0和3比0零封获胜,算是完成复仇,但很大程度上是

送出精妙直传,哈兰德单刀赴会推射破门。哈兰德进球后,又做出标志性的盘膝打坐庆祝动作。

帕奎塔随后将功补过发动快攻,鲍文右路传中,曼城中卫迪亚斯用膝盖将球撞进自家球门。第30分钟,哈兰德在禁区内看准机会爆射入网,曼城再次领先。

上半场结束后,西汉姆门将阿雷奥拉因伤被法比安斯基换下,后者也领教了哈兰德的厉害。第83分钟,替补出场的努内斯送出直传,哈兰德挑射为曼城锁定胜局。

按照惯例,上演帽子戏法的球员要把比赛用球带走收藏,还要收集队友的签名。曼城队内气氛很好,签名和留言的时候也很搞怪。上一场在对伊普斯维奇的比赛上演帽子戏法之后,哈兰德收到的签名包括:“我已经厌倦了给这样的比赛用球签名。”本场比赛过后,哈兰德拿回家的比赛用球上有人写了“滚”。

阿森纳缺少哈兰德这样的超级得分手,有时可以打出多点开花,有时又会攻门无术。阿森纳本轮在主场被布莱顿逼成1比1,除了因为中场大将赖斯突然“短路”,另一方面也要检讨自己在门前的终结能力。

2023年5月14日在2022-2023赛季英超第36轮比赛中,布莱顿曾在客场以3比0大胜阿森纳,成为阿森纳无缘冠军的“罪魁祸首”。上赛季,阿森纳在联赛对布莱顿分别以2比0和3比0零封获胜,算是完成复仇,但很大程度上是